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Αγιασμός στις Σχολές Βυζαντινής & 
Παραδοσιακής Μουσικής, Αγιογραφίας και 
Ψηφιδωτού στην Ιεράπετρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Σε πολύ εγκάρδια ατμόσφαιρα τελέσθηκε το βράδυ της 
Δευτέρας 6 Οκτωβρίου 2025 ο καθιερωμένος Αγιασμός για την 
έναρξη των μαθημάτων του νέου διδακτικού έτους στις Σχολές 
Βυζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής «Άγιος Ανδρέας ο 
Κρήτης», και Αγιογραφίας και Ψηφιδωτού της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και Σητείας, που λειτουργούν στην 
έδρα της Ι. Μητροπόλεως, από τον Σεβ. Μητροπολίτη 
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Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλο.

Ο Σεβ. κ. Κύριλλος, μετά το πέρας της ακολουθίας του Αγιασμού, που τελέσθηκε 
στο παρεκκλήσιο του Οσίου Νίκωνος του «Μετανοείτε», στο ισόγειο του Ιερού 
Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας, ευχήθηκε εγκάρδια σε διδάσκοντες 
και διδασκομένους καλή και καρποφόρα διδακτική χρονιά. Επίσης ευχαρίστησε 
θερμά τον Διευθυντή της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής και Πρωτοψάλτη κ. Ιωάννη 
Αρώνη, ο οποίος συνεχίζει την παράδοση της οικογένειάς του και διδάσκει το 
γνήσιο Πατριαρχικό ύφος και ήθος, τον Καθηγητή Βυζ. Μουσικής κ. Ευάγγελο 
Φραγκούλη, τον δάσκαλο της Αγιογραφίας και του Ψηφιδωτού κ. Νικόλαο 
Γρινιεζάκη, τους καθηγητές των παραδοσιακών μουσικών οργάνων κ. Ευάγγελο 
Βαρδάκη (βιολί, λύρα και μαντολίνο), κ. Ευάγγελο Φανουράκη (λαούτο και 
ταμπουράς), κ. Βασιλική Σχοινά (νέϊ – παραδοσιακή φλογέρα) και την κ. Κων/να 
Μπαχλιτζανάκη (Θεωρία της Ευρωπαϊκής Μουσικής και Σολφέζ), υπογραμμίζοντας 
ότι όλοι τους προσφέρουν τις υπηρεσίες τους αμισθί και διδάσκουν με πολύ ζήλο 
και μεράκι στους μαθητές τους τις ιερές τέχνες της ψαλτικής, της αγιογραφίας 
και του Ψηφιδωτού.



Απευθυνόμενος στους μαθητές όλων των Σχολών Μουσικής τους παρότρυνε να 
δείξουν επιμέλεια και συνέπεια στα μαθήματά τους, να υπακούουν στους 
δασκάλους τους, κατά το πρότυπο του Κυρίου μας Ι. Χριστού, ο οποίος αν και Θεός 
είχε την ταπείνωση και ήταν «υποτασσόμενος» στην Υπεραγία Θεοτόκο και τον 
Άγιο Ιωσήφ, και «προέκοπτε ηλικία, σοφία και χάριτι». Επίσης, ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε σε διδακτικά γεγονότα από τον βίο των Αγίου Ρωμανού του Μελωδού 
και των Οσίων Ιωάννου Κουκουζέλους και Γρηγορίου του Δομεστίκου, που η μνήμη 
του τιμήθηκε μαζί με την Παναγία την Γοργοεπήκοο, με ιερά αγρυπνία σε αυτό τον 
ιερό ναό την 1η Οκτωβρίου.

Τέλος θερμές ευχές για καλή και δημιουργική διδακτική περίοδο απηύθυναν, μετά 
από παρότρυνση του Σεβ/του, ο Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής κ. 
Ιωάννης Αρώνης και ο δάσκαλος της Αγιογραφίας και του Ψηφιδωτού κ. Νικόλαος 
Γρινιεζάκης, ευχαριστώντας αμφότεροι τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Κύριλλο για την 
ευλογία και την έμπρακτη στήριξη της λειτουργίας των δύο Σχολών.

Ακολούθησε πλούσιο κέρασμα στο πάντα φιλόξενο Αρχονταρίκι του Ιερού 
Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας.

Στην ακολουθία του Αγιασμού συμμετείχαν ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος της Ι. 
Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης και άλλοι Κληρικοί ενώ παρέστησαν ο 
Αντιδήμαρχος Ιεράπετρας κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, ο πρώην Δήμαρχος κ. 
Νικόλαος Χριστοφακάκης, οι διδάσκοντες και οι διδασκόμενοι όλων των τμημάτων 
των Σχολών της Ιεράς Μητροπόλεως που λειτουργούν στην Ιεράπετρα.










